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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL       
FERRADOR. 
Aos vinte e quatro  dias (24)  do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um(2021), às 20 horas, 
reunidos em Sessão virtual, sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO MARTINS, presentes 
os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB; Ronivan Fontoura Braga 
e Reginaldo da Silva Vargas do Progressistas; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva Soares e Moises 
Essi da Bancada do PDT. A sessão aconteceu virtualmente em cumprimento ao DECRETO Nº 
2.617/2021, DE 06 DE MAIO DE 2021: PREFEITURA MUNICIPAL DE AMARAL FERRADOR- Dispõe 
sobre a adoção de medidas mais restritivas ao combate e enfrentamento da Pandemia de COVID-19 e 
dá outras providências. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir 
colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior. APROVADA POR UNANIMIDADE. 
EXPEDIENTE RECEBIDO: OFÍCIO Nº 056/2021-GABINETE: Referente Audiência Pública – Metas do 
1° Quadrimestre/2021. OFÍCIO Nº 004/2021: Que solicita que seja realizado a indicação do 

programa/ação desta casa para inclusão no anexo do Projeto de Lei PPA. ORDEM DO DIA: Não houve 

Ordem do Dia. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Não participou da 
reunião virtual nesse dia. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Fala do final de semana bem 
difícil com falta de água e luz. Faz um pedido ao Líder do Governo, se poder levar até o executivo, das 
bocas de lobo no Pedilio, mais conhecido como Campeão, na Rua João Pereira Borges, e a outra fica na 
frente da casa da Dona Valdete, que já foi pedido para o executivo. VEREADOR IURI DA SILVA 
SOARES: Fala da falta de luz no município, que é bem complicado. Pede para as pessoas se cuidarem 
do Corona Vírus. Fala que sobre as bocas de lobo, que o vereador Régis citou, ele esteve acompanhando 
no município, e algumas das mesmas já foram reformadas. VEREADOR RONIVAN FONTOURA 
BRAGA:  Fala que essas reuniões virtuais os tiras um pouco o foco daquilo que eles vêm trabalhando, 
mas sabe que é necessário que esteja acontecendo dessa forma. Fala que tivemos nesse final de semana 
um desconforto muito grande no nosso município pela falta de energia elétrica, sabemos que 
aconteceu vendaval, mas nós não podemos ficar de maneira nenhuma, 48 horas sem energia elétrica 
no município, isso causa um dano a todo município. Fala que hoje as 10 horas e 20 minutos conseguiu 
contato com o Diretor da CEEE, e imediatamente ele entrou em contato com o Presidente da mesma 
em Camaquã, e agradece a todos os envolvidos que arrumaram a energia elétrica. Fala do Rodrigo que 
é parceiro, que está sempre compartilhando das coisas de Amaral Ferrador, assim como poucos dias 
tinha um trator no nosso município, o qual o Poder Executivo dispensou, justificando que tinha 
bastante tratores para trabalhar para a população. Fala que quer fazer um comentário a respeito da 
saúde, primeiramente foi procurado por algumas pessoas onde pediram que ele falasse, que não tem 
medicamentos nos postos de saúde, e sabem que o município vem recebendo bastante valores altos 
com esta pandemia, e não podem aceitar neste momento, que os postos de saúde não tenham remédios 
nem para a pressão, e segundo informações que teve, este ano ainda não teve remédios de pressão nos 
postos de saúde. Faz uma pergunta de qual o critério que está sendo utilizado para aquelas pessoas 
que testam positivo para a Covid-19, se estão indo até a casa da pessoa, se estão levando uma receita 
médica para que a pessoa possa comprar o seu medicamento, já se sabendo que quem está positivado, 
não pode de maneira nenhuma sair porque pode estar transmitindo o vírus, então qual é o critério que 
está sendo tomado pelo Poder Executivo e pela Secretária de Saúde para este fim. Fala que teve uma 
reclamação do Valdinei dos Foles, onde o mesmo, passou um vídeo da situação que estão enfrentando 
na estrada, onde era o falecido Dalor, está quase intransitável. Fala que fizeram as entradas no Rincão 
dos Freitas e algumas ficaram para trás, na chegada da casa do Joãozinho da Deti, no Otávio e na Ana, 
não entraram na estrada da entrada da casa deles. VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. 
VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Deixa um registro para o Líder do Governo enviar 
para o governo, que ali no Rincão dos Vargas o Seu Geni, assim que o prefeito tiver um tempinho, para 
arrumar a estrada dele que está bem ruinzinha. Fala que em relação a falta de luz e a falta de água, ela 
passou o final de semana em Arambaré e também faltou luz e água lá, e diz que acha que a CEEE não 
está dando conta de atender todas as demandas que estão acontecendo. Fala que é de extrema 
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importância deles se reunirem e buscar cada vez mais apoio. VEREADOR PRESIDENTE JOÃO CARLOS 
COELHO MARTINS: Deixa sua indignação em função a falta de luz e a água. Fala que até hoje não pode 
entrar em contato com a Cláudia, gerente da CORSAN, que a falta de água na cidade emendou o sábado 
de manhã que já estava com problemas de abastecimento da água, e depois de tarde faltou a luz e 
permaneceu até segunda de tarde. Fala para o Líder do Governo, que tem uns agricultores na Goiaba 
que já fizeram seu pedido junto a Secretária de Agricultura para uma globiação de terra para semear 
aveia. Deixa registrado e um alerta a respeito do Covid-19 que está muito alto o número de pessoas 
ativas no município, e que o Poder Público faça as medidas cabíveis, que não fique só na fiscalização. 
Manda um abraço para o Márcio e a Marilene, Édio na Goiaba e a Dona Seni. Fala que fez um pedido de 
providência no dia 19 de abril de 2021, a respeito que seja feito uma roçada e um patrolamento no 
corredor que dá acesso a propriedades, do Marlei, do Seu Cloveci, do Seu Ezau, da Dona Eni Gama, 
Fernando Tarouco, Fernandinho Vargas, localizado na entrada da Goiaba, e infelizmente ainda não foi 
atendido, visto que a gente vê nas redes sociais que estão a todo vapor por todos os cantos do 
município. VEREADOR MOISES ESSI: Fala que conversou hoje com a Secretária de Educação, a escola 
Colônia Santo Antônio está sem professor e sem funcionário. Fala que sobre a agricultura, os tratores 
tem que trabalhar para os agricultores. O vereador reforça o pedido para os demais vereadores para 
irem até Porto Alegre e falar com a Secretária Silvana Covatti sobre a máquina poclam, para fazer 
aguadas para os agricultores, estão com um projeto pronto, um programa de execução, o vereador 
montou com o Fábio juntamente com a Emater. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Relata 
um assunto, que alguns produtores o procuraram, para fazer globiação, e o disseram que fizeram seus 
pedidos e não foram atendidos, e pede para o Secretário de Agricultura dar uma olhadinha para os 
agricultores. Faz um pedido para fazer as entradas das casas dos agricultores. Pede para as pessoas 
colaborarem com os cuidados contra o Corona Vírus. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DO MDB: 
VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Dispensou. LÍDER DO PSDB: VEREADOR PRESIDENTE 
JOÃO CARLOS COELHO MARTINS:  O líder se dirige ao nobre colega Moises Essi, e diz que com certeza 
é parceiro para ir onde precisar junto com os colegas vereadores, para irem buscar o que for preciso 
para o município, seja trator ou uma máquina. Fala que o interessante é que o vereador Ronivan vem 
relatando a várias seções que esteve no gabinete e na Secretária de Agricultura, disponibilizando um 
trator, se o município quisesse, e o mesmo foi dispensado, e isso causa estranheza porque sabem das 
necessidades dos agricultores. Fala que temos uma poclam no município, e que também veio para os 
agricultores, e ele não a veja trabalhando e ter aproveitado esse período de uma seca e terem feito 
aguadas para os agricultores. Fala que quinta-feira esteve na casa civil tratando de assuntos de 
interesses do município, um dos assunto é, para o estado disponibilizar veículos, como já fez a 2, 3 anos 
atrás para o município, onde tem um veículo servindo a educação que foi através desse vereador que 
veio, e estava lá de novo porque o estado vai fazer outra remeça de doação de veículos que não estão 
sendo usados. VICE-LÍDER DO PDT: VEREADOR MOISES ESSI: Dispensou. LÍDER DO PROGRESSITA: 
VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: O líder diz ao colega Vereador Moises e a todos que estão 
ouvindo, que, este governo entrou com uma proposta em 2020, o qual era para ser uma grande 
mudança dentro do município, e está mudança não aconteceu como era anunciada, problemas que 
tinha no município nos governos anteriores ,continuam tendo hoje, até mais do que tinha. Fala que 
como falou nas sessões anteriores, recentemente ele conseguiu um trator para o município, que não 
houve interesse por parte do Poder Executivo, e o próprio Prefeito falou na rádio que não precisa de 
tratores, e agora o colega convidando para eles fazerem uma reunião com a Secretária da Agricultura, 
Silvana Covatti, para pedir máquinas para o município, ele fez isso, solicitou uma máquina através da 
mesma Secretária o qual o colega se referiu e foi dispensada. Fala do poço artesiano, o qual no final de 
2019 foram no Gabinete oferecer o mesmo, sabendo das necessidades que temos, e sempre cita o 
Capoeirão que é uma localidade que não tem água potável, e de tanto ele falar, semana retrasada foi 
feito um ofício pedindo o poço artesiano para a Secretária da Agricultura do estado. Fala que tinha no 
posto de saúde da Coxilha médicos todos os dias em exceção da sexta-feira, e hoje tem 2 dias por 
semana. LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala que sobre os pedidos dos 
colegas estará levando até o governo, agora mais direito, tendo diálogos com os secretários e com o 
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Prefeito Municipal. Fala que recebeu agora uma crítica pelo celular e vai procurar amanhã a pessoa 
para conversar. Para constar eu Reginaldo da Silva Vargas ..................................................................... Secretário 
lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
 
 
 
 
___________________________________________   ________________________________________ 
Vereador João Carlos Coelho Martins    Vereador Iuri da Silva Soares 
Presidente 
 
 
___________________________________________   _________________________________________ 
Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos    Vereador Elisandro de Abreu Gama 
 
 
_________________________________________      ___________________________  
Vereador Ronivan Fontoura Braga       Vereador Gilnei Ovicki 
                                                           
  
__________________________________________     __________________________ 
 Vereador Reginaldo da Silva Vargas                  Vereador Moises Essi 


